

ACOTACIONES

LA CALLE NO ME IMPORTA!

La frase ha de ser conocida ya de nuestros lectores. Proclamada hace unos días el presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, cuando se le hablaba de determinadas actitudes del pueblo soberano, que se manifestaba en alta voz, a pleno y en plena calle, con esa ingenuidad y esa infantil confianza en la reflexión y en la justicia que pone la plebe en sus demandas.

Por lo visto, al jefe del Gobierno no le importa el clamor de la calle, porque se atiene exclusivamente a su propio criterio, con el riesgo —claro es— de la responsabilidad que encierra una política enraizada en el alma de un partido o en el criterio personalísimo de cualquier estadista.

Pero hablar, en época de democracia y de soberanía popular, en este tono, ha de sonar en los oídos de todos con alguna estridencia. Sabemos que el señor Azaña es hombre de entereza indiscutible, de pensamiento ágil y frío, de voluntad lenta y firme, y de tesonería e inflexibilidad en el obrar. Pero no pensamos que pudiera desdeñar, como lo indica la frase que comentamos, el concurso popular que nace, precisamente, de ese clamor callejero que nutre sus entusiasmos, las más de las veces, en la verdad inconcusa del pensamiento nacional.

No, don Manuel, no. La voz de la calle debe importar a todos y más a un gobernante que asume el poder en nombre de la libertad, y para exaltación de la democracia. La calle, señor presidente, es la única tribuna asequible a los ciudadanos ignorados, a los que soportan el peso del Estado, que son, en definitiva, los que llenaron las urnas con los votos republicanos.

A la calle, acuden las ansias populares, que buscan un cauce encarrilado a la legalidad. Cuando se obstruye ese camino, no es extraño que los descontentos aumenten, ni que individuos despreciosos se coloquen desahogadamente al margen de la ley. Aunque se tenga un programa definido de Gobierno, bueno será siempre escuchar con devoción la voz de la calle, la que se produce —ni que decir tiene— con moderación y con respeto. Porque en ella palpita el verdadero y genuino sentir del pueblo por quien y a quien se gobierna.

Crónicas de Pemán PUBLICOS DE ESPAÑA

BARCELONA

superficial y lo que es realidad profunda. Tengo en mi biblioteca una Historia de España en veinte tomos. No cabe en menos la Historia de España... El Estatut cabe en un folletito.

Pero es un poco aventurado acaso esto de generalizar, después de una conferencia, acerca del público de Barcelona. Porque Barcelona, puede permitirse el lujo de tener, no un público, sino muchos públicos distintos. Como una gran dama, tiene en su guardarropa muchos trajes.

No generalizo, pues: no saco consecuencias extremas, que pudieran ser temerarias; sólo digo que yo conocí ante mi tribuna una Barcelona humana y clásica que, sin escatimar los aplausos, tiene también para el orador esas cosas que todavía gustan más; el silencio expectante y el rumor aprobatorio. El público aplaude cuando le contagia una emoción y aprueba cuando profiere una idea. Yo conocí, ante mi, una Barcelona humana y clásica, que se entregaba, dócilmente al sereno amor de la razón. Delante de ella se siente el compromiso de la verdad y de la claridad.

Para aprobar a un alumno de dibujo se le exige el dominio del desnudo, que es cómo, sin disimulo ni escamoteo, se demuestra la maestría. Barcelona es para el orador, el tribunal de reválida. Nada de piteques retóricas. Hay que dominar el desnudo para triunfar en ella.

Desnudo, razón, claridad... ¿y no es todo esto sinónimo de europeísmo? Porque Europa no es más que el árbol de los frutos de luz, que nació hace siglos en Creta: allí donde, contrastando con las coetáneas civilizaciones monumentales de Egipto y Mesopotamia, los dioses, por primera vez, son de tamaño natural, y los templos de proporciones discretas, y en una pintura mural, por primera vez, aparecen un mono azul y un adolescente cogiendo azafrán: ¡la Grecia!

Asomarse a Barcelona, es asomarse, por un balcón florido, a Europa. Pero avéncemos más: ¿Es que, acaso, este gesto de asomarse a Europa no es toda la historia de España y todo el alma de nuestra tradición? Por abrir a Europa una acequia para

que regara nuestra tierra construyó Santo Domingo la calzada de Santiago y por derramar a España en Europa soñó Alfonso X con el Imperio. Y el Gran Capitán fué a Italia, por el camino que le enseñaron Alfonso V y Pedro III. Ese gesto de Cataluña, europea y mediterránea, que tiende su brazo hacia el Occidente, es sencillamente la mitad del gran gesto universal de España: la mitad de ese brazo suyo que tuvo ambiciones de rodear, como un ecuador, el mundo.

Por eso se equivocaban los que atendiendo a lo espinoso del momento, a los plettectos de la hora, me decían en Barcelona, antes de subir a la tribuna: Cuidado...

No, amigos catalanes; un andaluz no tiene que tener cuidado en Barcelona. El pleito pasajero y episódico que en esta hora tiene contrabudados los espíritus, podrá hacer algo áspero y rechinante, de momento, el encaje de Cataluña y algunas otras tierras más próximas. Estos problemas agudos de intensidad, pero de profundidad escasos, son, por lo mismo, problemas un poco aldeanos, de radio pequeño, de vista corta, de proximidad y de vecindad. Pero Andalucía queda, allá abajo, libre, alegre y descuidada.

Por encima de nuestras caricaturas—del catalán de zarzuela y del andaluz de panderata—hay un destino profundo que nos une. Por algo los catalanes han sido siempre los mejores comisionistas de la belleza andaluza. Nadie interpretó a Triana mejor que Albéniz, ni al Generalife mejor que Rústiz. Por encima de los absurdos africanismos andaluces y de los localismos catalanes, el andaluz que habla en Barcelona, sentirá con su público la comunidad de la razón, la claridad y la gracia. Sentirá en sí el compromiso de la idea clara, y en los oyentes, el arrullo de la comprensión inteligente.

Por encima de todos los episodios del momento y de todos los pletteos políticos, hermanos todos en la historia imperial de España; y más profundamente todavía, en los dioses discretos y desnudos de Creta, y en el mono azul, y en el adolescente que coge el azafrán!

José María PEMÁN
(Prohibida la reproducción)

COMENTARIOS ENEMIGOS DE LOS LABRADORES

En torno a la proyectada Reforma Agraria se han despañado a su gusto escritores y propagandistas, defendiendo criterios los más diversos y justificando la oportunidad de las innovaciones que han de verificarse. La pasión ha inspirado muchas campañas y ha hecho, a la vez, que por algunos se niegue hasta la evidencia de los hechos.

Desde el Parlamento y en la Prensa se ha lanzado la impertinente afirmación de que las derechas de ideas han sido, hasta ahora, enemigas de los labradores humildes y de los braceros del campo, por oponerse a la pretensión absurda de los planes socialistas.

Cuando éstos no tenían otra preocupación que la de apoderarse de los obreros industriales y sembraban sus propagandas en la fábrica y en la mina, la Acción Social Agraria, iba—¡hace ya tantos años!— de pueblo en pueblo, y de aldea en aldea, buscando el remedio que se imponía al olvido y al desamparo en que malvivían los infortunados campesinos. El socialismo no pensaba entonces en ellos, y contra todas las oposiciones, y con el único concurso del entusiasmo cristianísimo le la Obra, los propagandistas católicos sembraron de Sindicatos toda la Nación, llevaron al labriego el auxilio poderoso de la cooperación y apuntaron soluciones e iniciativas, no siempre acogidas por los Gobiernos con el carifio y eficacia que se merecían.

Ahora los socialistas quieren extender sus actividades y sus doctrinas a la vida del campo. Y para evitar que se les acuse del olvido en que hasta ahora han dejado a esta masa considerable de españoles, se anticipan a lanzar ellos acusaciones injustificadas y oficiosas... Decir que las derechas de ideas —es decir, los católicos— hemos sido enemigos de los labradores, es un verdadero sarcasmo y encuentra la más absoluta desautorización en esas obras admirables que la Sindicación Católica Agraria ha esparcido por todo el país.

Lo que, tal vez, consigan los socialistas con sus elucubraciones será desbaratar toda la eficiencia y todas las positivas mejoras logradas a fuerza de tantas incomprensiones y trabajos.

La huelga del ramo de TRANSPORTES

Ha terminado el paro de automóviles, circulando desde hoy toda la clase de vehículos de tracción mecánica.

Por referencias particulares, sabemos que los huelguistas de Palencia recibieron instrucciones de Madrid para que cesara la huelga y que comenzaron negociaciones entre los directivos de las sociedades de transportes y el Gobierno, al objeto de resolver favorablemente el conflicto.

El señor gobernador nos comunicó la noticia del término de la huelga, felicitándose de ello.

Escuela Normal

Exámenes para alumnos no oficiales

El día 1 del próximo mes de junio darán comienzo en esta Escuela Normal los exámenes de los alumnos no oficiales que tienen admitida la matrícula en este Centro, por los tribunales siguientes:

Gramática, Geografía e Historia (4 cursos): don Daniel Gz. Lizaso, doña Manuela Torralba y doña Rosalía Fernández.

Ciencias exactas, físicas, químicas y naturales: doña Dionisia Paño, doña Petra Ferradas y doña Luisa Romero.

Música: doña Dionisia Payo, don Germán Calzada y doña Matilde Vicente.

Labores y Economía doméstica: doña Manuela Torralba, doña Dolores C. Villán y doña Angélica Arés.

Pedagogía; Historia de la Pedagogía y Derecho y Legislación: doña Gregoria Vicario, don Germán Calzada y doña Lidia Santa Cruz.

Dibujo y Caligrafía: doña Dolores C. Villán, doña María Romero y don Ignacio Gejo.

Francés: doña Rosalía Ferradas, don Germán Calzada y don Francisco Arpide.

NEGROLOGIA

A la edad de 74 años, y después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció en Segovia la respetable señora doña Felisa Prieto Alonso, viuda de Luengo, madre política de nuestro compañero en la Prensa, don César Fernández Aguado.

Descanse en paz y reciban sus hijos y demás familia nuestro sentido pésame, que enviamos muy especialmente, a nuestro querido compañero y a su joven esposa, doña Manolita Luengo Prieto.

TRIBUTALES

POR DOS DELITOS DE ROBO Leonardo Sanfelices Esguevillas, vivía en el pueblo de Pino del Río, en una casa contigua a la de Gregorio Díez, y aprovechando la coyuntura de encontrarse ausente el dueño de esta última, escaló la tapia medianera y penetrando por una ventana se apoderó de una caja que estaba guardada en un baúl abierto. La caja contenía siete pesetas, y de ellas se apropió el procesado, teniendo que forzar previamente la cerradura.

Esto ocurrió en el mes de diciembre de 1931.

El día 3 de enero, de 1932, volvió a sentirse acuciado por la tentación de hacer otra incursión en la misma casa, y comprobar si resultaba más productiva. Repitiendo la "suerte", se apoderó de dos pesetas en metálico y entrando en el granero, se llevó una fanega y dos sacos de centeno, apreciados en veintituna pesetas.

Pese a esta acción, Leonardo tenía aún sus ribetes de honradez y guardaba la responsabilidad de sus deudas, por cuanto quiso zanjar una que tenía contraída con el vecino del mismo pueblo, Peregrin Montero Santos, propietario de un establecimiento de bebidas, a quien, el procesado entregó la cantidad de 3,10 pesetas, sin ocultarle el origen de este dinero.

Peregrin, no sintió escrúpulo alguno y lasceptó de muy buen grado.

Sin embargo, los hechos se desdoblaban y dieron motivo a un procesamiento de los dos protagonistas, Leonardo y Peregrin, que hoy han comparecido ante el Tribunal de Derecho.

Para el primer procesado solicitó el Ministerio Público la pena de dos meses y veintidós días de arresto mayor, por cada uno de los dos delitos de robo, y para Peregrin Montero, como encubridor del hecho, la multa de 125 pesetas, accesorias y costas y las indemnizaciones correspondientes al perjudicado.

La defensa de Peregrin Montero corrió a cargo del señor Ortega Lamadrid, que interesó la libre absolución, por estimar que su patrocinado no conocía la procedencia del dinero que le entregó Leonardo.

La de éste último fue ejercida por turno, por el letrado señor Gómez Arroyo, que reconoció el delito y se mostró conforme con las conclusiones del señor fiscal.

La causa quedó vista y concluida para sentencia.

Vendo casa acreditada negocio

ultramarinos; hermosa vivienda, con calefacción, tienda, amplia bodega, cuadra, pajar y corral; buen prado. Salón para baile, en Nestar de Agullar, carretera de Barruelo. Informes, Sr. Carrera.

ZIG ZAG

En Méjico ha aparecido un furibundo bandido que se denomina nada menos que el "Anticristo", y que se dedica a apoderarse de tierras y ganados, merced a sus ideas comunistas.

Su lema es; "¡Todo para todos!"

¡Qué novedoso, "amigazo"! Para eso no hace falta llamarse "Anticristo"! *

Leemos en "La Voz"; "Sigue la recolección de bombas".

¡Magnífica cosecha! Como que va a hacer falta contratar unas bases de trabajo para aligerar la "siega" de artefactos...

Un título; "El señor Alcalá Zamora, recibe en Palacio a Su Alteza Imperial, el Jalifa de Marruecos".

¡Lagarto, lagarto!

¡No les parece a ustedes un poco inoportuno el título que precede al soberano marroquí, para ser ostentado en una República democrática y de trabajadores?

Diariamente surgen nuevos anuncios de paro y huelga en diferentes poblaciones de España. La "cosa" ya va poniéndose fea. ¡Como que con tanto paro y tantos brazos caídos nos estamos saltando a la torera, el famoso precepto constitucional que define a la República.

Los taxistas están que no caben en sí de gozo. Y realmente no es para menos. No circula ni un coche de gasolina. Días felices para el viandante.

Ahora que no pensará lo mismo el señor Largo Caballero.

El señor Albornoz está obteniendo el éxito mayor de la temporada. ¡Cuidado que tienen gracia los decretos de Justicia!

Varias noticias

Defensa de la Propiedad Urbana Española

Se ruega a los propietarios que voluntariamente hayan bajado sus alquileres en el presente año, que pasen por esta oficina. (Beccero de Bengoa, 8), de diez a once de la mañana, y de ocho a nueve noche.

ASAMBLEA EN MADRID

El domingo próximo, 29 del corriente se celebrará en Madrid una gran Asamblea Nacional de la Defensa de la Propiedad Urbana Española. La Asociación Palentina piensa asistir a la reunión y ruega que cuantos propietarios deseen concurrir a dicho acto visiten estas oficinas de ocho a nueve de la noche hasta el sábado próximo.

ASAMBLEA EN PALENCIA

El domingo, 5 de junio, se celebrará un grandioso acto en Palencia, organizado por la "Defensa de la Propiedad Urbana", de esta capital, y en la que interpondrán varios señores de la Asociación de Valladolid, habiendo prometido su asistencia otros oradores.

ARTICULO DE GIL ROBLES

Mañana publicará EL DIA DE PALENCIA un brioso artículo titulado "POR SI ACASO..." original de D. José María Gil Robles comentando las elecciones municipales de Cuenca. No deje usted de leer mañana EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA

SE ASEGURA; —Que estamos en vísperas de nuestras ferias de Corpus. —Que este año, la Comisión de Festejos, en un exceso de laicismo, las ha denominado de Mayo. —Que es igual, porque todavía no son ferias. —Que no lo decimos por la falta de festejos, sino porque aún no se ha reconocido su tradicionalidad. —Que pasará el tiempo... —Que vendrán otros Mayos y otros Municipios. —Que las ferias se celebrarán tradicionalmente, con el clásico desfile de gigantes y cabezudos. —Que en el Ministerio, dormirá el expediente famoso. —Que este año el coxo taurino no permanecerá cerrado a piedad y a lodo. —Que no se sonrían ustedes. —Que se equivocan. —Que se celebrará muy en breve una gran fiesta taurina. —Que será algo apoteósico, aunque ustedes no lo quieran creer. —Que desde luego será benéfica. —Que en las ferias grandes se celebrará una corrida de toros imponente. —Que otro día hablaremos explícitamente. —Que en el seno de la Corporación Municipal, continúan los cuchicheos "sotto voce"... —Que hay reuniones secretas cambios de impresiones en "falsete", y murmuraciones al oído. —Que se ensaya sobre el tapiz municipal la eficiencia de la zancadilla. —Que ha de ser modelo de rapidez y agilidad. —Que a nosotros nos da igual. —Que "salus" para disfrutarlo.

DEL AYUNTAMIENTO

SUBASTA

En sesión de 20 del actual, se acordó proceder a la venta en pública subasta de un transformador propiedad del Municipio, que no tiene utilidad para el mismo por haberse colocado otros de mayor capacidad.

La características del transformador y tipo y condiciones que pueden servir para la subasta son los siguientes:

Estación transformadora compuesta de Transformador de 90 K. V. A. primario 5.000 voltios; secundario, 230 voltios; frecuencias, 50 P/S.

Transformador de tensión, 5.000/100. Cortacircuitos fusibles.

Pararrayos de ruptura de arco. Armadura metálica, aisladores, conductores, etc.

Valor tipo para la subasta, MIL SEISCIENTAS PESETAS.

Los que deseen concurrir a la subasta presentarán sus proposiciones en pliego cerrado hasta el martes, 31 del actual, a las doce de la mañana, a cuya hora se procederá a la pública apertura de los pliegos presentados, significando que será de cuenta del que resulte adjudicatario el importe de este anuncio.

Palencia, 24 de mayo de 1932.

EL ALCALDE, Pablo PINACHO

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE MAÑANA

Acta de la anterior. Relación de facturas y jornales, que presenta por Intervención.

Proposición presentada por la Compañía Peninsular de Asfaltos en el concurso abierto para la adquisición de asfalto y breá para reparación del pavimento de calles de la ciudad.

Instancias de don Isaac Mayoral, don Serapio Gil Miguel, don Emilio Prieto Muñoz, don Juan B. Saldaña, don Antonio Arias, don Francisco Domingo Amor, doña Justa Sahagún Jiménez, don Pancracio Arranz Iglesias, don Saturnino Garrán, solicitando licencia para reallazar obras particulares.

Instancia de don Demetrio Fernández, suplicando se le permita continuar en el disfrute del puesto que tiene establecido en la Plaza de Abastos para la venta de pescados, hasta que se ejecute el acuerdo de dividir en secciones dicho mercado.

Instancias de don José Yagües García, interesando aclaración del anuncio del concurso abierto para la provisión de plazas de médicos de la Sala de Socorro.

Disposiciones oficiales. Ruegos y preguntas.

Kiosko de los Jardinillos

Grandes conciertos por la afamada orquesta "EXCELSIOR ALBERTY", sete y media tarde, y diez y media, noche. Música clásica y moderna

Asociación Provincial de Maestros

CONVOCATORIA

Teniendo en cuenta que el almanaque escolar acordado por el Consejo provincial en sesión del 21 de marzo último, no tiene efectividad hasta tanto no sea aprobado por la Dirección general de Primera Enseñanza, y en su consecuencia rige el propuesto en 5 de septiembre de 1931, en el que se considera como festivo el día del Corpus, se convoca a Junta general para este día, 26 del actual, a las once de la mañana, en el grupo escolar "Jorge Manrique", con objeto de discutir y acordar lo que proceda sobre interesantes cuestiones, entre ellas el proyecto de celebración de un curso de perfeccionamiento y orientación metodológica durante la segunda decena de julio próximo.

El presidente, Teófilo CALZADA

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Publicaciones

Un folleto sobre la Reforma agraria

He aquí un folleto de verdadera utilidad para la discusión de la reforma agraria. Lo ha editado la Unión Económica, con una portada sugestiva, tricolor, en la cual aparece un campesino moñino, entristecido, con templando el parcelamiento de las tierras, y pensando, sin duda, en la ironías de la vida, que le hacen sospechar cómo va a perjudicarle una reforma que se dice hacer para su beneficio.

En el folleto se glosan las conclusiones de la Asamblea Económico Agraria, pero con sencillez y concisión, para que el profano pueda darse cuenta de los enormes, y quizás irreparables daños que a la economía española va a causar la reforma proyectada.

Da gran utilidad al folleto el publicarse en él como anexos todos los votos particulares que han presentado los diputados constituyentes al dictamen de la reforma agraria.

La Unión Económica ha realizado una labor muy útil editando este folleto.

TENIENDO USTED

el "VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA", estará ya seguro de poder seguir la unidad en la doctrina, en la orientación y en la acción, y eso fundamentalmente y documentalmente.

EL DIA DE PALENCIA se encarga de enviarle por correo, a reembolso, por 4,15 ptas.

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sucesos en España
Mata a su tía de una fenomenal paliza
EN UNA FABRICA DE ALAMBRES SE PRODUCE UN INCENDIO

EL CRIMEN DE UNA SOBRINA SORIA.—Comunican del pueblo de Duanez que la vecina Cándida Enciso, casada, riñó con su sobrina Catalina Lajara, a la que insultó. Catalina, exasperada, cogió a su tía por el pelo y le causó tan fenomenal paliza que le causó la muerte. La agresora ingresó en la cárcel.

INCENDIO
BARCELONA.—En la madrugada última se declaró un incendio en una fábrica de alambres propiedad de don Tomás Rosés, en Badalona. El fuego adquirió grandes proporciones. Acudieron las autoridades y el Servicio de Bomberos de Barcelona, que trabajaron hasta las nueve de la mañana.

ROBO
GERONA.—Esta mañana, los guardianes de la catedral han notado al abrir el templo señas de robo en un altar, y dieron cuenta inmediatamente a los superiores, que efectuaron un reconocimiento, comprobando que se había cometido un robo sacrilegio y que los ladrones se llevaron dos cálices, dos navetas y el pie de la cruz, todo de plata, y una urna que contenía una reliquia.

Los autores del robo parece que se ocultaron en la iglesia, y esta mañana, al abrirse el templo, huyeron.

Parece que la intención de los ladrones era entrar en el palacio episcopal, pues abrieron un gran boquete en la puerta del corredor subterráneo que conduce al palacio.

ANCIANO HOMICIDA
CIUDAD REAL.—En Fuentealbilla se encontró muerto por un disparo de escopeta al guarda forestal Conrado Malagón. Poco después fué detenido el anciano de 73 años, Eugenio Robledo, que confesó su delito diciéndole que cuando se hallaba cortando hierba en una finca de su propiedad fué interrogado por el Comisario sobre quién le había autorizado para cortar hierba, y como aquél intentara agredirle con una hoz, Eugenio disparó su escopeta, causándole la muerte.

Conflictos obreros
Colisión entre obreros y fuerzas de la guardia civil y policía
SE AGRAVA LA HUELGA DE SANTIÑA

UNA COLISION
ZAMORA.—Los obreros anarcosindicalistas que trabajan en los Saltos del Duero se opusieron ayer, en número de cuatrocientos, a que la Benemérita trajese a la cárcel de esta capital a los directivos del movimiento y se colocaron en la carretera para impedir el paso del coche donde éstos eran conducidos. La fuerza que custodiaba a los detenidos se componía de cuatro guardias civiles y cinco agentes de policía. Los revoltosos agredieron a tiros a éstos, de los cuales resultaron heridos el agente don Miguel Donato, en un brazo, y otros dos. La Benemérita y los agentes contestaron en igual forma, y a consecuencia del tiroteo resultó herido en la cabeza Raimundo García, de 25 años, afiliado a la C. N. T. Se sabe que otros obreros sufrieron también heridas; pero se retiraron a sus domicilios para evitar la acción de la justicia. En el hospital ha fallecido Raimundo. Se han practicado varias detenciones y se han concentrado fuerzas de la Guardia civil.

CONFLICTO QUE EMPEORA SANTIÑA.—Se ha agravado el conflicto entre marineros y armadores, por haber descontado éstos cantidades para la maquinilla de puesta de vapores para facilitar el trabajo de largar y recoger las redes. Se han declarado en huelga, sin salir a mar alguno a pescar, y como es época en que hay más de 4.000 operarios ocupados en las fábricas de esta villa, se prolonga el paro tendrán que ser despedidas. Para arreglar el conflicto llegó el gobernador de Santander. Reunidos los marineros, han aceptado el nombramiento de una comisión, pero no el salir al mar hasta tanto que se dé solución al conflicto.

LOS OBREROS DE CONSTRUCCION
OVIEDO.—Ha dado comienzo hoy la huelga acordada por los elementos del ramo de construcción afectos a la Unión General de Trabajadores. El paro ha sido absoluto en Oviedo y en algunas otras poblaciones.

El momento político
LA REUNION QUE CELEBRARON EL SABADO EL SR. AZAÑA Y LOS MINISTROS SOCIALISTAS
UN COMENTARIO DE "LA EPOCA".—CONFERENCIA DE OSSORIO Y GALLARDO.—EL DEBATE SOBRE EL ESTATUTO CATALAN

DE UNA REUNION
MADRID.—"La Epoca" publica el siguiente suelto: "Todo el día ha constituido tema preferente de los comentarios políticos la reunión que celebraron el sábado el señor Azaña y los tres ministros socialistas. Tal reunión no la conocían los ministros socialistas hasta momentos antes de celebrarla, pues uno se proponía emprender un viaje, que aplazó hasta las siete de la tarde, a cuya hora terminó dicha entrevista.

Cuanto trabajos han realizado los periodistas para averiguar los motivos de la reunión resultaron infructuosos. No obstante, en algunos círculos políticos se aseguraba que la reunión había versado sobre la posición que adoptará el Gobierno respecto al Estatuto de Cataluña, interesando conocer al señor Azaña la actitud del partido socialista sobre este debate. Otra versión indicaba que la reunión era consecuencia de un llamamiento hecho a la unión de republicanos por el señor Llerroux en su discurso del viernes, cuyas palabras bien pudieran tener derivaciones políticas.

Como ninguna de estas referencias ha podido comprobarse, se espera que los ministros interesados, abandonando su mutismo, expliquen los motivos de esta interesante reunión.

CONFERENCIA
MADRID.—En la Academia de Jurisprudencia dió anoche una conferencia el señor Ossorio y Gallardo, sobre "Los medios excepcionales de defensa del Estado".

Dijo que el Estado no puede decir que va a guerrear con sus agresores ni a desentenderse de los mismos, pues el delincuente político, aunque pierda, gana, porque si no logra su propósito produce una perturbación, pero el gobernante, al no producirse

por medio de actos jurídicos, se deja en el camino su autoridad moral.

Es triste, añade, soportar las agresiones, pero esa es la escisión de las altas categorías sociales. Hay que basarse en la justicia. No creo que la administración de la misma, que tenemos en España sea suficiente para contener a los agresores.

El nuevo régimen ha logrado ya establecer tres piedras fundamentales: la jefatura del Estado, el Parlamento y el Gobierno; pero la cuarta piedra, la justicia, es cosa distinta.

Hace varios años, desde la Dictadura, el confinamiento del doctor Albiñana

El confinamiento del doctor Albiñana
Tiene que dormir entre animales o en campo raso

PLASENCIA.—El doctor Albiñana ha dirigido a don Melquíades Álvarez, como decano del Colegio de Abogados de Madrid, al que pertenece, un telegrama en el que protesta contra la nueva arbitrariedad efectuada con él por el Gobierno al trasladarlo a su confinamiento sin mediar el plazo legal para resolver el recurso. Dice que la aldea de Martilandrán es inhabitable y carece de comestibles y de alojamiento y se ve precisado a pernoctar en el suelo repleto de inmundicia, entre cerdos y cabras, o en el campo raso en medio del monte. Ruega al señor Álvarez que recabe de los Poderes Públicos un mínimo de respeto a los derechos humanos y a la civilización, para evitar que en el siglo XX abogados españoles sean tratados en su propia patria como prisioneros de guerra senegaleses.

ta dura, cuando el Poder tiene que ponerse en marcha, se aparta de los Tribunales de justicia como de cosa paralizada, y es que o se cambia todo el mecanismo de la justicia o ésta quedará cada vez más atrasada.

De la ley de Defensa de la República, no me gusta ni el nombre ni el contenido. No es medida dictatorial, porque la votaron las Cortes y sobre ella se permite la discusión. Están bien definidos los delitos, y las sanciones son consideradas y humanas pero lo que ya no está bien es que se confíe su ejecución al ministro de la Gobernación. Debe insistirse sobre el tema, no para combatir al Gobierno, sino para ayudarle a que busque otro medio que no puede ser el procedimiento ordinario.

Lee una proposición de ley que firmó sobre este asunto, y que se tramita actualmente en las Cortes, y destaca en dicha proposición las medidas de seguridad que tienen hoy un contenido de derecho penal moderno y la parte relativa a los delitos de Prensa. No podemos estar bajo la amenaza de las pistolas ni de los cerros de papel.

Termina preguntando si no habrá unos cuantos que tengan todavía fe en la justicia.

EL ESTATUTO
MADRID.—El señor Royo Villanova ha manifestado en el salón de conferencias del Congreso que se proponía intervenir en el debate de la totalidad del Estatuto de Cataluña. Después hizo un cómputo de las sesiones que faltan hasta el 14 de julio, que parece ser la fecha señalada por el Gobierno para comenzar las vacaciones, e indicó que aun siendo una discusión normal, sin obstáculos de ninguna clase, los proyectos de Estatuto y de reforma agraria no pueden estar aprobados para entonces.

El paro de taxis
En Valencia la huelga del ramo de transportes mecánicos es general
EN MADRID SON LIBERTADOS LOS HUELGUISTAS

NOTICIAS DE VALENCIA
VALENCIA.—A pesar de lo dicho por el gobernador y del anuncio lanzado por la Radio de que la huelga de transportes se daba por terminada, es lo cierto que en Valencia no ha circular hoy ningún automóvil. Sólo circulan aquéllos que prestan servicios de carácter público y van protegidos por guardias de Seguridad. Se dice que a las doce y media salió del Grao el primer autobús para prestar servicio, pero ha sido volcado al llegar a la Plaza de Castelar, y por esta causa no han salido más coches. Tampoco circulan automóviles particulares, a excepción de aquellos que llevan la indicación de "Médico".

LIBERTADOS
MADRID.—El jefe superior de Policía ha manifestado que han sido puestos en libertad los miembros del comité permanente de la huelga de transportes, a quienes se impondrá una sanción en metálico.

MULTA
TERUEL.—El gobernador ha multado con 500 pesetas al presidente de la Cámara de Comercio, por no darle cuenta del cierre de los establecimientos por adhesión a la huelga de transportes.

EN TOLEDO
TOLEDO.—Ha terminado en esta la huelga de transportes. Desde primera hora de la mañana los "taxis" acudieron a sus puntos de parada, y circulan toda clase de vehículos como de ordinario.

EN VALLADOLID
VALLADOLID.—La Asociación Patronal del Comercio e Industria de Valladolid remitió ayer el siguiente telegrama: "Señor ministro Hacienda: Asociación Patronal Comercio e Industria Valladolid identificada protesta justa ramo transportes, ruega V. E. resolución conflicto en forma interesada reclamantes.—Chamorro, presidente; Grechet, secretario".

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA
EL SIGLO XX

Sucesos en el extranjero
En un accidente ferroviario muere el fogonero
UN VICECONSUL ES AGREDIDO A TIROS, RESULTANDO HERIDO GRAVE

DESCARRILAMIENTO
ESTRASBURGO.—El expreso internacional Basiles Ostende, que salió de esta capital a las dieciocho cuarenta y dos ha des carrilado al entrar en la estación de Sarrebourg.

El maquinista resultó gravemente herido, y el fogonero, muerto en el acto.

Han resultado cuarenta heridos; la mayor parte de ellos son soldados que viajaban con permiso.

ATENTADO
SHANGAI.—El vicecónsul británico en Nankin ha sido gravemente herido de varios tiros de pistola por unos soldados chinos desmovilizados.

El atentado tuvo lugar en Bengú, hacia donde el vicecónsul se había trasladado para intentar poner en libertad al padre Ferguson, misionero canadiense, que se encuentra en poder de los comunistas chinos.

LA CATASTROFE DEL PAQUETE "GEORGES PHILIPPART"
PARIS.—El informe presentado por el comandante del "Georges Philippart", Sr. Vieg, dice que durante la travesía se registraron algunos accidentes extraños.

Uno de ellos fué que empezaron a sonar insólitamente los avisos de alarma algunos días antes de la catástrofe. También se notaron algunas averías en los aparatos extintores de incendios.

"Estos indicios—dice el periódico "Le Matin"—autorizan a que se hagan las hipótesis más extrañas acerca de la catástrofe del "Georges Philippart".

INUNDACIONES
LONDRES.—A consecuencia de las torrenciales lluvias que han descargado últimamente, se han registrado inundaciones en el condado de Leicéster, en la región de Northampton y al sur del condado de York.

NO COMPRE MAQUINAS EXTRANJERAS!!
La IBERIA las supera en: Calidad - Perfección Rapidez - Economía
 Pida sin compromiso una de nuestras muestras informes: Mayor Pral., 165, 2.
MIGUEL VALVERDE PALENCIA
 Disponemos de más de 1.000 máquinas de otras marcas, desde 100 pías.

U. Román Baquerín
 Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado
RAYOS X
 Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

APARATOS DE RADIO
 Última novedad, con absoluta garantía.
CASA A. SANDINO
 Palencia.—Mayor, 7.

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. V. Calderón, 7 (antes S. Juan) PALENCIA

VINO DE COSECHERO
 A 5 PESETAS CANTARO Clase superior
Angel Blanco
 Cervatos de la Cueva

Usted, como católico, necesita el
VADEMECUM DE LA ACCION CATOLICA
 Carta-prólogo del Cardenal Segura
 Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manuales Monár".
 PRECIO: 3,50 PESETAS
 La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite este libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

EL ABOGADO DEL OBRERO
 He aquí un libro indispensable:
 A los JURADOS MIXTOS, pues en él se determina prácticamente la competencia de los Jurados y la manera de computar horas, jornales, etc., con formularios adecuados a cada caso.
 A los ABOGADOS, por cuanto reúne toda la legislación obrera en uso, en un práctico comentario, lo que les evita la consulta de infinidad de leyes no reunidas ni sistematizadas hasta el momento.
 A los obreros, porque sin necesidad de recurrir a persona alguna pueden saber todos sus derechos y lo que pueden y deben pedir y exigir, así como la manera de constituir Asociaciones, pactos, etc., etc.
 A los patronos, ya que sus deberes son simultáneos de los derechos de los obreros y sus deberes de los deberes de aquéllos.
 Una colección de FORMULARIOS de uso constante y un INDICE LEGISLATIVO de las leyes obreras vigentes completan este manualito verdaderamente insustituible.
 Precio, 1,50; por correo, 1,75; a reembolso, 2. Pedidos a LIBRERIA BERGUA, Mariana Pineda, 9, Madrid, y a todas las buenas librerías de España.

Anuncios por palabras
AVENTADORAS ORTEGA, construcción esmeradísima. Gran rendimiento. Muy ligeras en el trabajo. Montadas sobre cojinetes de bolas. Maquinaria agrícola Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer. Palencia.
VENDO cuarterones chopo, precios baratísimos. Grandes existencias. Compro grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo 2 y 2'50 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera. VENDESE máquina aventadora, seminueva, Honorato de la Torre. Abarca.

VINOS finos, última cosecha. L. del Corral Flórez. Segahún (León).
VENDESE cabra recién parida, con su chivata. Artemio Fernández. Amayuelas de Arriba.
VENDO O CAMBIO un carrito de varas, con muelles, forma tartana, por bicicleta en buen uso; para verter y tratar, en Villasarrión, con Angel Abila.
VENDESE segadora "Deering", seminueva. José Bregón, Villorveco.
TARTANA, se desea comprar, de cuatro a seis asientos, en buen estado. Santiago Alonso, Valentín Calderón, 5. Palencia.

Banco Castellano
VALLADOLID
 SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA FUNDADO EN 1900
CAPITAL: 12.000.000 DE PESETAS
 desembolsado 6.000.000
FONDO DE RESERVA
 en 31 de diciembre del año 1931: 4.150.000 pesetas.
 DESCUENTOS - NEGOCIACIONES - CUENTAS CORRIENTES PRESTAMOS - CREDITOS - COMPRAVENTA DE VALORES CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES - GIROS Y CARTAS DE CREDITO Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
CUENTAS CORRIENTES CON INTERES
 Devengan 2 por 100 las de disposición a la vista
 " 2 1/2 " " " " a 8 días del aviso
 " 3 " " " " " a 30 días del aviso
 " 3 1/2 " " " " " a tres meses.
 " 4 " " " " " a seis "
CAJA DE AHORROS
 Interés 3 y 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de la reclamación.
CAJAS FUERTES DE ALQUILER
 Horas de despacho: Todos los días laborables, de 9 a 1 tarde
CONSEJO DE ADMINISTRACION DE ESTA SOCIEDAD
 Presidente: Excmo. Sr. D. Angel Merino Ortiz.
 Vicepresidente: Excmo. Sr. D. Luis Calderón Martínez de Azcoitia.
 Vocales: Sr. D. Manuel Polo Sánchez.
 " Sr. D. Fulgencio García Santos.
 Sucursal de PALENCIA
 Oficinas: Calle de Don Sancho, 7.—(Edificio de su propiedad)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
 Calzas y trajes... de ALAEJOS
 Norias... de ALAEJOS
 Arados... de ALAEJOS
 Prensa... de ALAEJOS
 Trilladoras... de ALAEJOS
 Aventadoras... de ALAEJOS
 En la FUNDACION de ALAEJOS
 Catálogos gratis
 Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Exhibe en sus escaparates
los coloridos y clases más en boga de esta temporada, para abrigo y trajes de entretiempo

SOLUCION BENEDICTO
 Glicerofosfato de Cal y CREOSOTA. Catarras broncopulmonares, Bronquitis, Asma, Auxilia valioso en tuberculosis.
 No irrita el intestino como la creosota
EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41.—MADRID

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
CAPITAL AUTORIZADO..... 100.000.000
ID. DESEMBOLSADO..... 51.355.500
RESERVAS..... 59.727.756,67
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO
 En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en
 Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés
 Cuentas de ahorro a " 3 1/2 por 100 "
 Imposiciones a un año " 4 1/2 por 100 "
 Sucursal en Palencia, Don Sancho, 10 (Palacio de Tordesillas), Edificio propio

Vida religiosa

PEREGRINACION EUCARISTICA

Las Secciones de la Adoración Nocturna de Palencia, Carrion de los Condes y Astudillo, han organizado una peregrinación eucarística a Villamediana, con motivo de la fiesta de las Espigas, que se celebrará durante la noche del 4 al 5 de junio hallándose invitadas las secciones de Cisneros y Villada.

He aquí el orden de la fiesta:

Los adoradores y demás personas inscritas para hacer el viaje en su compañía, estarán a las siete y media de la tarde del día 4 de junio en el patio del convento de Santa Clara, para rezadas las preces de salida en la iglesia de dicho convento, iniciará la marcha en los autobuses, que estarán esperando allí mismo, a las ocho en punto de la tarde.

La salida se hará sin retraso alguno.

A la llegada a Villamediana, se dirigirán todos a la iglesia parroquial, donde, rezada la estación al Santísimo, cantaráse el Himno Eucarístico y se depositarán las banderas en el Presbiterio.

A las diez dará principio la Junta preparatoria, donde se harán los nombramientos y advertencias necesarias para el buen orden de la Vigilia.

A las diez y media, salida de la Guardia, Exposición del Santísimo y a continuación el Sermón, que predicará el R. P. Fray Secundo Martín, O. P.

A su terminación, cantará toda la Guardia el Inventario y Primer Nocturno de Maitines.

A las doce, segundo y tercer Nocturno.

A las doce y media, Te Deum y Trisagio, que cantará toda la Guardia.

A la una y media Laudes.

A las dos y media, Prima y Tercia.

A las tres, Sexta y Nona.

A las tres y media, Vísperas y Completas.

A las cuatro, Santo Rosario, Orationes de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión.

A las cuatro y media, Misa solemne.

A continuación, hecha la acción de gracias, será la Procepción Sacramental para bendecir los campos, Reserva y retirada de la Guardia.

A LOS LUISSES Y KOSTKAS.

El próximo jueves, festividad del Corpus, todos los Congregantes Luisse y Kostkas, asistirán a la Misa de nueve en San Francisco, y acto continuo irán en corporación, con sus insignias, a la Catedral, para asistir a la Procepción.

Todos los Congregantes deben rendir este homenaje a Jesús Sacramentado.

Se recomienda a los padres que estimulen a sus hijos a realizar este acto de fe católica.

EN SAN MIGUEL

Sigue celebrándose en esta Parroquia el solemne Novenario que la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, celebra anualmente con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión, con acompañamiento de armonium, en la que se reza la Novena.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, con el ejercicio de la Novena y solemne Reserva.

Los tres últimos días predicará el Rvdo. Clero Parroquial de San Miguel.

Se ruega la asistencia a todas las asociadas, a la Santa Medalla.

Señora: pida y exija el Encáustico Alirón, que a suelos y muebles da un brillo deslumbrador.

GOBIERNO CIVIL LAS FERIAS DEL CORPUS

VISITAS

Una comisión de patronos de Fromista visitó al señor Blanco Torres para hablarse del pacto con los obreros agrícolas, pues parece que algún elemento se niega a cumplirlo.

También estuvo a ver al señor gobernador una comisión de NADA ES MAS SEGURO que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo.

GARTELERA

Salón Novedades

Desde las siete y media, sesión continua. Estreno de la película titulada "Una farsa paradisiaca", interpretada por Adolphe Menjou y Katherine Carver.

Un telegrama

Las peticiones del gremio de Transportes

Por la Directiva de la Federación Patronal de Palencia, ha sido dirigido al señor ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

"Excmo. Sr. Ministro de Hacienda. Madrid. Federación Patronal, apoya peticiones Gremios Transportes y solicita V. E. solución satisfactoria. Secretario, Escobar.—Presidente, García Bravo".

GACETILLAS

Si por la Camisería a través de "Martín" rezado pronto a un Serafín o al bendito San Antonio porque os tentará el demonio ante su lulo y postín. Camisería elegante.—Sombreada de señora y caballero; artículos de lujo. Mayor Pral. 78. Teléfono 266

Informaciones de última hora

ENTRE LOS DETENIDOS EN MADRID POR EL HALLAZGO DE BOMBAS, FIGURAN LOS PISTOLEROS QUE ASALTARON LA SUCURSAL DEL BANCO DE VIZCAYA

A PARTIR DEL PRIMERO DE JUNIO, SE PONE EN VIGOR LA NUEVA LEY DEL ACORDO HOY EL CONSEJO DE MINISTROS

EL JURADO MIXTO DE TRANSPORTES DE PALENCIA MADRID.—La "Gaceta" publica una orden del ministerio de Trabajo, en la que se dispone que se verifiquen las elecciones para la constitución del Jurado mixto de Transportes de Palencia.

Estas elecciones se verificarán en el plazo de 20 días a contar desde la publicación en la "Gaceta" de esta orden.

VUELVEN AL TRABAJO LOS TAXISTAS

MADRID.—La Federación de Propietarios de Camiones, ha comunicado que se han cursado órdenes para que se reintegren al trabajo todos los afiliados, dando por terminado el paro.

Se añade que en consecuencia, hoy se ha trabajado ya normalmente en todas las provincias, excepción hecha de Valencia y Alicante.

Mañana, a las doce, la comisión de esta Federación, celebrará una conferencia con el ministro de Hacienda, para ocuparse de este asunto.

La Federación de Propietarios de Camiones, elegirá a comienzos de junio un delegado que se entrevistará con los técnicos nombrados por el ministro de Hacienda, para que en las bases que sirvan de arreglo al actual conflicto planteado.

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—A las once de la mañana, se reunieron los ministros en Consejo.

El ministro de Agricultura, dijo que llevaba un decreto disolviendo las Cámaras Agrícolas Provinciales.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

LA REFERENCIA OFICIOSA

A las dos y media salieron los ministros del Consejo, no parándose a hablar con los periodistas.

De lo tratado en la reunión se facilitó la siguiente referencia:

Presidencia.—Decreto prorrogado por 30 días el plazo marcado para la confección del Censo.

—Idem dictando normas para los devengos de los funcionarios que han intervenido en la incautación de los bienes de la disuelta Compañía de Jesús.

Estado.—Se aprobó un proyecto de decreto, regulando la Institución de seguros de la Obra Pía, de acuerdo con las normas establecidas en la Constitución de la República.

Marina.—Concediendo el título de contraalmirante honorario, a los capitales de la Marina, don Eugenio Bezares, don José Raúl Las Heras, don Salvador Ruiz Bedoya, don Teodoro Pou, don Alfonso Bares Arcos, don Antonio Cal y don Francisco Martínez Domínguez.

—Concediendo una patente de navegación.

Hacienda.—Poniendo en vigor la nueva ley del Timbre, a partir del primer de junio próximo.

—Proyecto de ley, concediendo un crédito reintegrable a la Diputación de Vizcaya, para emprender obras públicas, con las que remediar el paro obrero en aquella provincia.

Obras Públicas.—Expedientes sobre reparación de diferentes carreteras.

—Autorizando al ministro para la adquisición de una grúa de 30 toneladas con destino al puerto de Bilbao.

—Decreto desestimando un recurso entablado contra la providencia dictada por el gobernador de Huesca.

Agricultura.—Aprobando diversos expedientes.

BANQUETE AL JALIFA

MADRID.—Los ministros se trasladaron desde el Consejo al Palacio Nacional, con objeto de asistir al banquete organizado en honor del Jalifa.

LOS QUE ASALTARON LA SUCURSAL DEL BANCO DE VIZCAYA

MADRID.—Desde hace tiempo, la Dirección general de Seguridad tenía una pista segura, según la cual, se conocía a los individuos que realizaron el asalto a mano armada, de la Sucursal del Banco de Vizcaya.

No quisieron detener a los autores del atraco, porque estaban

trabaja de un movimiento que afectaba a toda España, y en la que intervenían activamente los individuos en cuestión.

La Policía se había limitado a tener una estrecha vigilancia, cerca de los mencionados individuos, a fin de que no pudieran escapar.

Ahora, con ocasión del hallazgo de bombas la Policía detuvo a los principales individuos que intervinieron en el asunto, entre los cuales se encuentran los autores del atraco al Banco de Vizcaya.

Porque éstos se repartieron el robo en el Banco, correspondiéndoles a cada uno 1.500 pesetas, y el resto, hasta las 40.000 pesetas, que fué el total de lo robado, fué enviado, a engrosar los fondos de una Sociedad, que se cree es la FAI (Federación Anarquista Internacional).

Esta mañana, cuando los periodistas visitaron al director general de Seguridad interogaron a éste acerca de este asunto, guardando gran reserva, el señor Menéndez.

LE ROBARON UN LOTERIO PREMIADO DE LA DECIMA

BARCELONA.—El Juzgado se ha presentado una denuncia para la retención del importe de uno de los premios de la Lotería del 11 de mayo actual, alegando el denunciante que le fué robado un décimo de los premios

dos en el sorteo de referencia, y cuyo premio importaba la cantidad de 750.000 pesetas.

Dicho décimo, desapareció en unión de 15.110 francos que tenía en su poder, en un establecimiento de la Costa Azul, en don de está empleado el individuo.

LAS MEDALLAS Y DISTINTIVOS

MADRID.—Por una orden de Instrucción, se dispone la "Gaceta" de hoy, se inserte que las Academias y demás entidades oficiales dependientes del Estado, procedan a ordenar desaparición de las medallas y distintivos de los académicos los atributos o emblemas que hagan referencia a la extinguida Monarquía, sustituyéndolos por los emblemas de la República.

JIMENEZ ASUA NOMBRADO DIRECTOR DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS PENALES

MADRID.—Se ha nombrado director del Instituto de Estudios Penales a don Luis Jiménez Asua, y secretario del mismo, a don Antonio Abaunza Fernández.

UN SOCIALISTA AMIGO DE LA VERDAD

MADRID.—El periódico madrileño "A B C", publica una carta de Benito Paes, dirigida al señor Horche.

Dicho señor Paes estuvo hospitalizado en el Sanatorio de San José y Santa Adela, y en esta carta desmiente lo dicho por el señor Horche en "El Heraldo", acerca de que el doctor Nogueras, a quien se ha destituido del cargo de director de dicho establecimiento, no prestará la asistencia debida a los enfermos, pues según el comunicante, el mencionado doctor, visitaba normalmente y cuidaba a sus enfermos.

Afirma el comunicante que ni las Monjas, ni la Marquesa de Valdeiglesias, ni nadie, le preguntaron nunca si era hombre de izquierdas o de derechas, y que se le atendió siempre muy bien, por parte de todos.

Termina diciendo que como es español y como socialista, no puede permitir que se falte a la verdad.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por don Andrés Arribas, de Rabano (Valladolid) y para su hijo don José María Arribas Burgoa, médico con ejercicio en Aguilar de Campó, ha sido pedida en Valladolid la mano de la distinguida y bella señorita Josefa Antonia Arribas-Villalobos Solórzano, hija del respetable señor don Juan A. Villalobos, de Valladolid.

Entre los futuros esposos y sus distinguidas familias se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha sido fijada para fecha breve.

Felicitemos a los jóvenes prometidos y a sus respetables familias.

Una oferta interesante

Novedades en estuches de papel y sobres y todo cuanto se necesita para un escritorio. Cuentos en colores, para niños, y libros para Premio.—Cuadernos de dibujo, pinturas e imprentillas.

Biblioteca de grandes Novelas, de los autores más afamados, a dos pesetas tomo de 300 a 450 páginas.

LIBROS DE OCASION con grandes descuentos

Imprenta, Librería y Papelería LA SERNA

Calle Mayor, 27.

Batallón de Infantería Ciclista CONCURSO

Habiéndose modificado por la Superioridad, y con arreglo al decreto de 13 de marzo último (D. O. núm. 61), los devengos que para atenciones de luz en el Cuartel, leña y carbón para la cocción de las comidas, y borra y lana para el relleno de camas, se saca a concurso el suministro de estos artículos.

Los industriales que deseen efectuar dicho suministro, remitirán proposiciones, bajo pliego cerrado, al comandante mayor de este Batallón, hasta las 19 horas del día 27 del presente mes, para proceder por la Junta Económica de este Cuerpo a su adjudicación, haciendo constar que el suministro de los referidos artículos ha de empezar a partir del primero de Junio próximo.

Las condiciones han de ser: la leña por toneladas y clase; borra y borra, por kilos, puesto en el Cuartel, y por kilos por kilogramos hora.

Este anuncio aparecerá en tres días y será a cuenta de los adjudicatarios el importe del mismo.

Palencia, 24 de Mayo de 1932. El comandante mayor, Tomás Oliver.

Crónicas de Vizcaya

ALMA DE VOCACION

Una palentina, con alma de bilbaina; o una bilbaina, con alma de palentina, ha sentido la vocación del apostolado de las misiones, y, a impulsos de tan privilegiados sentimientos, se ha desposado con el Señor. Acabó de cumplir los votos definitivos para abrazar de por siempre una vocación que tan cerca de la santidad ha de colocarla.

Nos referimos a María Teresa Sáinz, que, nacida en Palencia, fué ordenada en flor a Vizcaya, sin que por eso, y a pesar de sus afanes por esta tierra, que vigila desde su atalaya la Virgen de Begoña, dejará de acordarse de los tributos que se deben siempre a la tierra donde por vez primera se mecía nuestra cuna y selló nuestra frente el beso de nuestra madre. Por eso nos quedamos a un poco perplejos respecto a la nacionalidad de María Teresa: ¿palentina? ¿bilbaina? ¿Ambas cosas a la vez? Y ¿por qué no?

Cuando dos provincias forman un todo patrio y ambas se unen con lazos tan simpáticos como los que tejen sus propios hijos, se puede ser de uno y otro pueblo, sin que por eso se deje de querer más a ninguno.

María Teresa apareció muchas veces en las columnas de EL DIA DE PALENCIA, con motivo de sus conferencias en Cua Cruzada Misional La Milagrosa, cuando colaboraba en su importante Revista misional y literaria, cuando tomaba parte activa en organizar funciones religiosas en la capilla de los RR. PP. Camilleros, cuando era asidua colaboradora artística de las veladas literario-musicales de los salones en Bilbao, y, por último, cuando en Bilbao, de prodigar sus dones en infinidad de obras de teatro, algunas de las cuales se han estrenado con éxito.

Y en aquellos años de intensa labor piadosa, artística y misional, María Teresa anunciaba en tres risas, cantos y versos, que ella iría monja, para ir destinada a las misiones de China. Algunos puede que tomaran en serio estas promesas, pero no pocos creíamos que tal día no sería fácil que llegara para quien el mundo le sonreía lleno de atractivos, de mimos sociales y de satisfacciones cumplidas.

Ingresó como novicia en el Colegio de Bérriz. Su vocación no fué ilusión del momento. Fué convirtiéndose en férrea convicción, y, después de pasar por todos los trámites dilatorios, llegó el momento de profesar los votos mayores, que la han convertido en misionera de Cristo.

¿Dónde atemperó su carácter María Luisa? Esta gloria se le debe a la Asociación de la Cruzada Misional La Milagrosa, de rancia estirpe en Bilbao, donde las voluntades se van moldeando hasta hacerse útiles y perfectas. La juventud que acude a la Cruzada de Bilbao se acostumbra a sentir el arte, merced a un Cuadro Artístico que es uno de los mejores que produce los escenaristas, y que pisan muy saneados ingresos con destino a las misiones en China. Se acostumbra a sentir el verdadero concepto de la amistad, eliminando a los que son incapaces de abrigar buenos sentimientos; y merced, también, a la experta y sabia dirección de los consultorios que patrocinan la Institución, las almas se hacen puras, lo mismo para luchar honradamente en el mundo, como para servir a Dios desde el claustro o allá donde El se quisiere destinarlas.

En aquella Institución misional, María Teresa fué moldeando sus primeras inclinaciones, y su triunfo místico fué apuntado, como tantos otros y muy diversos, en los anales de la Asociación, que en estos tiempos de

atelsmo sabe reavivar el nombre bilbaina; o una bilbaina, con alma de palentina, ha sentido la vocación del apostolado de las misiones, y, a impulsos de tan privilegiados sentimientos, se ha desposado con el Señor. Acabó de cumplir los votos definitivos para abrazar de por siempre una vocación que tan cerca de la santidad ha de colocarla.

Nos referimos a María Teresa Sáinz, que, nacida en Palencia, fué ordenada en flor a Vizcaya, sin que por eso, y a pesar de sus afanes por esta tierra, que vigila desde su atalaya la Virgen de Begoña, dejará de acordarse de los tributos que se deben siempre a la tierra donde por vez primera se mecía nuestra cuna y selló nuestra frente el beso de nuestra madre. Por eso nos quedamos a un poco perplejos respecto a la nacionalidad de María Teresa: ¿palentina? ¿bilbaina? ¿Ambas cosas a la vez? Y ¿por qué no?

Cuando dos provincias forman un todo patrio y ambas se unen con lazos tan simpáticos como los que tejen sus propios hijos, se puede ser de uno y otro pueblo, sin que por eso se deje de querer más a ninguno.

María Teresa apareció muchas veces en las columnas de EL DIA DE PALENCIA, con motivo de sus conferencias en Cua Cruzada Misional La Milagrosa, cuando colaboraba en su importante Revista misional y literaria, cuando tomaba parte activa en organizar funciones religiosas en la capilla de los RR. PP. Camilleros, cuando era asidua colaboradora artística de las veladas literario-musicales de los salones en Bilbao, y, por último, cuando en Bilbao, de prodigar sus dones en infinidad de obras de teatro, algunas de las cuales se han estrenado con éxito.

Y en aquellos años de intensa labor piadosa, artística y misional, María Teresa anunciaba en tres risas, cantos y versos, que ella iría monja, para ir destinada a las misiones de China. Algunos puede que tomaran en serio estas promesas, pero no pocos creíamos que tal día no sería fácil que llegara para quien el mundo le sonreía lleno de atractivos, de mimos sociales y de satisfacciones cumplidas.

Ingresó como novicia en el Colegio de Bérriz. Su vocación no fué ilusión del momento. Fué convirtiéndose en férrea convicción, y, después de pasar por todos los trámites dilatorios, llegó el momento de profesar los votos mayores, que la han convertido en misionera de Cristo.

¿Dónde atemperó su carácter María Luisa? Esta gloria se le debe a la Asociación de la Cruzada Misional La Milagrosa, de rancia estirpe en Bilbao, donde las voluntades se van moldeando hasta hacerse útiles y perfectas. La juventud que acude a la Cruzada de Bilbao se acostumbra a sentir el arte, merced a un Cuadro Artístico que es uno de los mejores que produce los escenaristas, y que pisan muy saneados ingresos con destino a las misiones en China. Se acostumbra a sentir el verdadero concepto de la amistad, eliminando a los que son incapaces de abrigar buenos sentimientos; y merced, también, a la experta y sabia dirección de los consultorios que patrocinan la Institución, las almas se hacen puras, lo mismo para luchar honradamente en el mundo, como para servir a Dios desde el claustro o allá donde El se quisiere destinarlas.

En aquella Institución misional, María Teresa fué moldeando sus primeras inclinaciones, y su triunfo místico fué apuntado, como tantos otros y muy diversos, en los anales de la Asociación, que en estos tiempos de

SUCESOS

LOS AUTORES DE UN ROBO

Hace bastante tiempo que se cometió un robo en la caseta del campo de deportes de esta capital.

Unos desconocidos, violentando la puerta de entrada, penetraron en el interior, apoderándose de varias prendas de ropa, destinadas a los jugadores de fútbol.

Passaron los días y los meses, sin saberse quienes pudieran haber sido los autores, pero, por un lado la gestión activa de la Policía y por otro el, al parecer, arrepentimiento de uno o varios de aquellos, es lo cierto que el asunto quedó esclarecido debidamente y los rateros puestos a disposición del Juzgado, habiéndose recuperado cinco camisetas moradas y cuatro pantalones de tela, negros.

Realizaron el robo los jóvenes Segundo Gutiérrez Alcalde, Juan Colmenero Estévez, Florencio González Martín, Alfredo Gurguegui Pastor y Alfonso Serra Seque.

Según declaraciones de estos muchachos, todos vecinos de esta capital, el primero dió un fuerte golpe a la puerta de la caseta, derribándola, y una vez dentro de ella, cogió cada uno un traje, jugando después en el campo y llevándose las prendas a sus domicilios.

UN DETENIDO

La Policía de Venta de Baños ha detenido a Manuel Martín Viana, de 21 años, soltero, natural de Alicante, sin domicilio y sin documentación, autor de un atentado a un guardia municipal en Gijón.

Ingresó en la cárcel de Palencia, a disposición del Juzgado correspondiente.

EL MERCADO DE HOY

CEREALES

Con regular animación, se celebró en el sitio de costumbre, el mercado semanal de granos. Por lo que respecta a trigo, la entrada, ha sido casi nula. En granos de pienso, la perspectiva de una buena cosecha, ha originado baja en los precios. La cebada se cotizó a 60, 61 y 62 reales las 70 libras. Avena, a 75 y 76. Muevas, a 47 faneaga.

GANADO

También se verificó el mercado de ganados, realizándose ventas en los vacunos y lanar.

ABASTOS

En la Plaza de Abastos hubo gran animación durante toda la mañana. Abunda la carne de cordero del terreno, cotizándose, sin cabeza, a 3,40 pesetas kilo. Huevos, docena, a 2,10. Patatas nuevas, de fuera de la región, a 0,40 kilo.

Una nota

A los transportes, al comercio y al público en general

La Sociedad provincial de alquileres de automóviles de Palencia, nos ruega la publicación de la siguiente nota que recibió ayer:

"A última hora de la tarde, esta Sociedad recibió la orden de los delegados provinciales que envió a Madrid de suspender el paro y comenzar hoy a primera hora el servicio normal de todo el transporte mecánico. No obstante, ha de hacerse constar que esta vuelta a la normalidad no es por claudicación, sino porque a nuestros delegados se les ha exigido que para entrar en negociaciones y conseguir que el conflicto se resolviera favorablemente y los detenidos sean puestos en libertad, es necesario que los Poderes públicos vean que los servicios circulan normalmente, y por ello ponemos en conocimiento de todos que hasta nueva orden se suspende el paro.

Queremos hacer la firme y enérgica aclaración de que nuestra protesta es solo y exclusivamente contra los tributos creados para la industria, que imposibilita la vida de estos modestos y sacrificados ciudadanos, que son amantes de la República, a la que respetan y por la que todos luchan, deseando su consolidación y progreso.

A todos los propietarios de coches particulares les agradecemos nuestro más efusivo y agraciado saludo, quedando convencidos de que si las soluciones del Poder público no son las que pedimos, volverán a secundar nuestra actitud, lo que nos obligará siempre a tener que estar pendientes de un hecho de agraciado momento imborrable.

Nuevamente comunicaremos los resultados.—La Directiva".

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Patio Castaño

OPOSICIONES A CORREOS

Próxima convocatoria para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 3.000 pesetas.

ACADEMIA POSTAL — Mayor Pral. 148

Director, D. Manuel Bravo; Subdirector, D. Herminio Requejo; Profesores Auxiliares, D. Manuel Cebrán y D. Jaime Nieto (OFICIALES DE CORREOS).

Régimen de Carteras: D. Salvador Cepeda, Cartero Urbano.

ACADEMIA POSTAL

Única establecida en Palencia, con personal técnico en activo.

Mayor Pral. 148